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E4_B9_8B_E6_98_8E_E8_c73_114973.htm 客观题 1、社会劳动

生产率提高的后果有：单位时间内所生产的使用价值的数量

增加、单位时间内所生产的价值量不变、单位产品所包含的

价值量下降、相对剩余价值产生、固定资本精神磨损加剧；

个别企业将其劳动生产率提高到高于社会劳动生产率的基础

之上，所导致的后果有：单位时间内所生产的使用价值的数

量增加、单位时间内所生产的价值量增加、单位产品所包含

的价值量不变、超额剩余价值产生、级差地租形成（绝对地

租是工业部门的劳动生产率高于农业部门）。 劳动生产率提

高是内涵式扩大再生产进行的前提。 2、针对不同的宏观经

济形势，政府要采取不同的调控政策。当总供给大于总需求

，即需求不足、市场疲软、通货紧缩、物价下跌，为扩大需

求，政府在财政政策方面要采取扩张性的政策，如增加发行

国债、扩大支出、推行赤字财政。在货币政策方面，要降低

利率即减息；为增加流通中的货币量，政府要买进有价证券

、降低银行准备金率、降低再贴现率。 当总需求大于总供给

，即经济过热、通货膨胀时，政府通常要采取紧缩型的财政

政策，提高利息率、减少流通中的货币量。 3、建立健全现

代产权制度的基本要求是：归属清晰、权责明确、保护严格

、流转顺畅。 二、辨析题 A.社会主义国有企业与资本主义国

有企业的属性是相同的。 1、社会主义企业是全民所有制的

实现形式；资本主义国有企业是国家垄断资本主义的主要形

式。 2、社会主义国有企业和资本主义国有企业的属性既有



相同处、也有差异点。从生产力方面看，它们都是生产力的

组织形式，是现代经济的细胞，是市场经济的主体。从生产

关系方面看，社会主义国有企业是建立在公有制基础之上，

体现了社会主义的生产关系；而资本主义国有企业是建立在

资本主义私有制基础之上，体现了资本主义的生产关系。 3

、由于二者的属性既相同又不同，所以简单地论定其相同，

是犯了以偏概全的错误。 B.社会主义市场经济和资本主义市

场经济的属性是完全不同的 1、社会主义市场经济是与社会

主义制度结合在一起的市场经济；资本主义市场经济是与资

本主义制度结合在一起的市场经济。 2、二者都是市场经济

，因而其属性有相同之处，都具有市场经济的一般性，具体

表现为：其一，经济活动市场化；其二，企业经营自主化；

其三，政府调节间接化；其四，经济运行法制化。 3、社会

主义市场经济与资本主义市场经济也存在区别，主要表现在

：其一，在所有制结构上，社会主义市场经济以公有制为主

体、多种所有制经济共同发展；资本主义市场经济以私有制

为基础。其二，在分配关系上，社会主义市场经济以按劳分

配为主体、多种分配方式并存；资本主义市场经济则奉行按

资分配和按劳动力价值分配。其三，在宏观调控上，社会主

义市场经济能够把各种利益结合起来，更好地发挥计划与市

场两种手段的长处。 C.采取措施加快农业、能源和基础设施

的建设速度与实现国民经济“软着陆”的宏观调控目标自相

矛盾。 作为社会经济的管理者，为了保持经济协调持续地运

行，必须对其实行宏观调控。 当前，我国经济过热、通货膨

胀，为了保持国民经济的健康运行，政府必须采取措施，适

当降低国民经济的增长速度，实现其软着陆。 农业、能源等



部门是国民经济的薄弱环节，其状况落后于社会的需要，所

以必须采取措施加快其发展。 针对不同的情况采取不同的调

控举措，避免简单化、一刀切，显示我们的海关调控的水平

在不断提高。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


